

Szakmai beszámoló a Honismereti Szövetség 2022. évi munkájáról

A Szövetség 2022-ben is a korábban elfogadott feladatterve alapján valósította meg éves működését. Bár a nehéz gazdasági helyzet érintette a támogatási rendszert és így szervezetünket is, az összes tervbe vett országos konferenciát sikeresen megtartottuk és a *Honismeret* c. folyóiratunkat is hiány nélkül megjelentettük. Megyei tagszervezeteinkkel való együttműködés is zavartalan volt.

Országos rendezvények:

A programot sikerült tartanunk és a rendezvény résztvevőinek köre, létszáma is hozta várakozásainkat. Az energiaválság következtében jelentősen emelkedő szállás, étkezési és szállítási árak jelentettek nehézséget a megvalósítás során, de mindez nem befolyásolta a programok szakmai programját és színvonalát.

1) XLIX. Országos Honismereti Akadémia Veszprém, 2022. július 3-8.

2022-ben Veszprémben tartotta meg a Honismereti Szövetség a XLIX. Országos Honismereti Akadémiát. Az Aranybulla kiadásának 800. évfordulóján a konferencia témája *Az Árpádok évszázadai – Aranybulla 800* volt. A közel ötvenéves hagyománynak megfelelően állította össze a szervező Honismereti Szövetség a szakmai programot. Hagyomány, hogy egy-egy országos akadémia megrendezésében társszervezőként közreműködik a vendéglátó megyei tagszervezet, így a projekt megtervezésénél még 2021-ben megkerestük a Veszprém Megyei Honismereti Egyesületet, akik örömmel vállalták a megtisztelő feladatot az Akadémia társszervezésére.

Az Akadémia fővédnökségét Navracsics Tibor miniszter vállalta el, védnöke Porga Gyula Veszprém város polgármestere és Udvardy György Veszprémi érsek voltak.

A rendezvényre érkezőket vasárnap a Pannon Egyetem Központi Kollégium aulájában fogadták a Veszprém Megyei Honismereti Egyesület, valamint a Honismereti Szövetség önkéntesei, segítői. A regisztrációt követően mindenki egy ajándéksomagot kapott a helyszínek térképével. A résztvevőket a Pannon Egyetem Központi Kollégiumában szállásoltuk el.

Vasárnap este a Jeruzsálemhegyi Baráti Kör fogadta a résztvevőket Veszprém Jeruzsálemhegyen. A Baráti Kör ismeretterjesztő előadást tartott a városrész történetéről, valamint korabeli viseletekben elevenítették fel a 19–20. századi városrészi és személyes történelmüket. A helyszínen Márkusné Vörös Hajnalka mutatta be az NKA EKF Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa támogatásával megvalósuló, a városrészi közösségek életét támogató programokat, valamint a városrészek bemutatkozására, bemutatására is sor került. Ezt követően jótékonyági estre került sor, mely után autókkal és gyalogosan indultak vissza a résztvevők a Központi Kollégiumban lévő szállásra.

A résztvevők számára a Központi Kollégium aulájában biztosítottuk a reggeli lehetőségét. Ezt követően a veszprémi Megyeházán került sor reggel 9 órától az Akadémia ünnepélyes megnyitójára. A Megyeháza Dísztermében (Szent István terem) Márkusné Vörös Hajnalka, a Veszprém Megyei Honismereti Egyesület, Porga Gyula, Veszprém városa nevében és Udvardy György veszprémi érsek köszöntötték a résztvevőket.

A köszöntések után Debreczeni-Droppán Béla tartotta meg a 49. akadémia megnyitó beszédét. Ezt követően nemes hagyományunk folytatásaként, az OHA-vándorbotra történő szalagfelkötésre került sor, melyet Bándi László, a Veszprém Megyei Honismereti Egyesület korábbi elnöke, Fülöp Júlia egyesületi tag, valamint Márkusné Vörös Hajnalka kötötték fel.

A szalagfelkötést a Honismereti Szövetség kitüntetései, díjainak átadása követte. A Honismereti Szövetség legnagyobb kitüntetését, a Bél Mátyás Emlékplakettet, melyet 2022-ben három főnek ítelt oda Honismereti Szövetség közgyűlése. Dr. Rémiás Tibor, Dr. Róbert Péter és Rainer Pál emléklapok és 3 db kézzel festett Bél Mátyás oklevelet vehettek át. Honismeretért Emlékérmeket öt fő vehetett át 2022-ben. Deli Albin és Deli Julianna, Dr. Majdán Sándor, Dr. Markos Gyöngyi, Tajti Erzsébet, Dr. Vörös Ottó. A fentiekén kívül 57 fő részesült Honismereti Munkáért Emléklap kitüntetésben.

A laudációk felolvasása és a díjak átadása után Prof. Dr. Zsoldos Attila, akadémikus professzor tartotta meg a konferencia nyitóelőadását *Az Árpádok Magyarországa* címmel.

Ezt követően, még az ünnepélyes megnyitó keretében kiállítás megnyitóra került sor. A Megyeháza Dísztermében (Szent István terem) a Veszprém Megyei Népművészeti Egyesület készített kiállítást a honismereti akadémia tiszteletére. A kiállítást S. Lackovits Emőke művészettörténész nyitotta meg. Több mint 150 érdeklődő és résztvevő volt jelen a megnyitón.

Az ünnepélyes megnyitót követően a résztvevők átsétáltak a közeli Hangvilla étterembe közös ebédre. Ezt követően délutáni programként a résztvevők négy csoportban, négy különböző útvonalon ismerhették meg Veszprém városát és történeti értékeit. Az este a Petőfi Színházban tartott ünnepélyes fogadással zárult, ahol Porga Gyula Veszprém város polgármestere köszöntötte a résztvevőket.

Kedden plenáris üléssel folytatódott a konferencia programja. Az üléseknek továbbra is a Megyeháza impozáns Szent István terme adott helyszínt. A délelőtti folyamán vetítéssel egybekötött előadáson Buzás Gergely az Árpádok királyi központjait, Feld István régész a várépítészet kezdeteit valamint Solymosi László az Árpád-kori írásbeliség és társadalmat mutatták be.

Az előadásokat követő kávészünet után 11 órától további tizenkét előadást hallgathattak meg a résztvevők az Árpád-kor történetének témaköréből, neves történészekről. (lásd a mellékelt programtevet). A délelőtti szekciót menüebéd követte a Hangvilla étteremben, majd a délután tovább folytatódott a plenáris előadásokkal. Solymosi László professzor betegsége miatt távolmaradt, így a szekciót Blazovich László, a Szegedi Egyetem professzora vezette.

A nap végén a Simonyi-tálalóban vacsoráztak meg a résztvevők, ez után pedig filmvetítésre térhettek vissza a Megyeháza Szent István termébe. A Szent Korona filmet kerekasztal-beszélgetés követte, amelynek meghívott előadója Pálffy Géza történészprofesszor, a film szakértője.

Szerdán S. Laczkovits Emőke vezetésével plenáris üléssel folytatódott a szakmai program, melyekből a Veszprémhez kapcsolódó legújabb kutatások eredményeit ismerhette meg a hallgatóság. Délután három szekcióban (a helyszínek a Megyeházán a Szent István teremben, a Lasztovicza-teremben, valamint a PannonKöztérben voltak) folytatódott az akadémia programja, melyben a szekcióvezetők (Prokopp Mária, Márkusné Vörös Hajnalka és Zsámboki Árpád) bevezető előadása után a konferencia résztvevőinek hozzászólásai következtek. Ezekről aztán a pénteki zárónapon a szekcióvezetők beszámolót is tartottak az egész plénum előtt. Végül a NKA Veszprém–Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa, valamint a veszprémi DEMO egyesület bemutatkozására közös szekcióülésen a Pannon Köztérben került sor, Márkusné Vörös Hajnalka vezetésével.

Július 7-én, három útvonalon, négy autóbusszal a megye értékeivel, közkincseivel és szépségeivel lehetett megismerkedni. A tanulmányút első útvonalán Zircet, Jásdot, a bakonybéli monostort, Úrkutat ismerhették meg a résztvevők. A második útvonalra vállalkozók a Nagyvázsonyi várban kezdték meg a tanulmányutat, ezt a salgföldi pálos kolostor követte, ahová lovaskocsikkal utaztak ki a résztvevők. A kolostor romjainak megtekintése után Kővágóörs, majd

Révfülöp következett. Itt a diplomákkal együtt a helytörténeti gyűjtemény megtekintésére is lehetőség nyílt. Majd a hidegsomagok elfogyasztása után a tanulmányút továbbindult Tihanyra, végül Aszófőn várta a résztvevőket a vacsora.

A harmadik útvonal résztvevői két autóbusszal a Litér – Sóly – Nádasdladány – Öskü – Berhida – Balatonkenese – Balatonfűzfő – Vörösberény – Aszófő útvonalat járták be.

A három útvonalról érkezők ezután Aszófőn a Nagyi Kertje Étterem és Teaházban találkoztak és együtt megvacsoráztak.

Az akadémia zárónapján, július 8-án a szekcióbeszámolók után Szende László előadását hallgathatták meg a résztvevők. Rendezvényünk záró akkordjaként a jövő évi akadémiát szervező Budapesti Honismereti Társaság képviselői átvették az akadémiai vándorbotot, bejelentve, hogy 2023-ban Budapest tisztelettel várja majd a honismereti mozgalom tagjait, a jubileumi 50. akadémiára, melynek központi témája Budapest egyesítésének 150. évfordulója alkalmából a várostörténet, Budapest 150. lesz.

2) XXVI. Országos Ifjúsági Honismereti Akadémia

Sátoraljaújhely, 2022. augusztus 1-5.

2022-ben 26. alkalommal Sátoraljaújhelyen, a Hotel Hunorban rendeztük meg az Országos Ifjúsági Honismereti Akadémiát. A konferenciára azok a kimagaslóan tehetséges diákok, illetve csapatok nevezhettek, akik korábbi területi, regionális prezentációs versenyen előadást mutattak be és díjazást nyertek.

Az Akadémián összesen 54 diák és 26 felkészítő tanár vett részt a Kárpát-medencéből. A külföldiek 17 fővel érkeztek az Akadémiára, Aradot 4 fő, Bihar megyét és Nagyváradot 4, Kassát 7, Temesvárt 2 fő képviselte. Az ország 11 megyéjéből és a fővárosból összesen 37 diák és kísérőtanáraik érkeztek.

Az Akadémia előkészületei már áprilisban elkezdődtek, amikor az ELTE Élőnyelvi Diákműhely hallgatóival a Honismereti Szövetség közös munkacsoportot szervezett az *Anyanyelvünk kincsesháza* téma szakmai-pedagógiai programjának kidolgozására. A szakmai előkészületekről, a munkacsoport feladatairól szóló szakmai beszámoló és reflexiók a *Honismeret* folyóirat 2022/5-ös számában, az *Iskola és honismeret* rovatban lesznek olvashatók.

Az ötnapos tanácskozáson elhangzott diák korreferátumok legjobbjai is lehetőséget kaptak, hogy megjelentessék írott formában munkáikat a *Honismeret* folyóirat *Zsenge termés* rovatában. Három diák önálló tudományos kutatáson alapuló írása szintén olvasható lesz októberben megjelenő lapszámunkban.

Az Ifjúsági Akadémia 2022. augusztus 1-én kezdődött. A diákok az utazást egyénileg oldották meg. Az érkezők ajándéksomagot vehettek át, melyben tollat, az anyanyelvhez kapcsolódó kiadványt és a *Honismeret* folyóirat korábbi, a témához is kapcsolódó számait helyeztük el. Minden résztvevő a regisztrációnál a nyelvjárási régiókat ábrázoló színes térképet vehetett át, amely az egész héten át tartó szakmai program fontos illusztrációjaként szolgált.

A 16.30-kor kezdődő ünnepélyes megnyitón a rendezvény résztvevőit Titkos Sándorné, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Honismereti Egyesület elnöke, valamint Juhász Judit, az Anyanyelvápolók Szövetsége elnöke és Dr. Fazekas Márk Sátoraljaújhely város aljegyzője köszöntötték.

A rendezvényt Debreczeni-Droppán Béla, a Honismereti Szövetség elnöke nyitotta meg. Magyar nyelvjárások, dialektusok, helyi szóhasználatok címmel Nyiri Péter tartotta meg a nyitóelőadást. Este drámapedagógiai játékok közben Somogyiné Lakos Erika vezetésével játékos nyelvi ismeretterjesztő feladatokon keresztül ismerkedhettek meg egymással is jobban a diákok.

Kedd délelőtt diák-korreferátumokat hallgattunk, majd ebéd után három csoportban városnéző sétára indultunk. A résztvevőket a *Futrinka* fantázianevű gumikerekes kisvonat szállította a Hotel

Hunortól, a 4 km-re fekvő városközpontba. Itt a három csoport egymást váltva forgórendszerben, három különböző programon vett részt. A Kazinczy Múzeumban Múzeumpedagógiai foglalkozás, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltárban levéltári előadás, valamint Fehér József vezetésével városnéző séta várta a csoportokat. Innen vacsorára szintén a Futrinkával utaztunk vissza a szálláshelyre. A vacsorát követően pedig a Bokréta Művészegyüttes művészei vezetésével táncbázis kezdődött, amelyen bemutatásra és megtanulásra kerültek a tájegység és a régió táncai is.

Szerdán két autóbusszal tanulmányi kirándulásra vittük a résztvevőket. A kirándulás első állomása a Magyar Nyelv Múzeuma, ahol három csoportban múzeumpedagógiai foglalkozáson vehettek részt a diákok, míg a kísérőtanárok interaktív tárlatvezetéssel tekintették meg a kiállítást, miközben a múzeumpedagógiai-módszertani kérdéseket tehetek fel a látottakhoz kapcsolódóan.

Széphalmot követően a Szlovákiában fekvő Borsi kastélyt néztük meg. Már a keddi napon, a Levéltárban, a Rákóczi-kéziratok megtekintésekor hangolódunk arra, hogy a szerdai kirándulás alkalmával másnap megtekintsük a fejedelem születési helyét. A kiállítás megtekintése előtt a résztvevők koszorút helyeztek el a fejedelem kastély előtt álló szobránál. A kiállítást két csoportban, tárlatvezetéssel tekintettük meg. A két busz innen a cigándi múzeumfaluba vitte a résztvevőket, ahol gasztroprogramot követően (helyi érték, a cigándi apróbéles megkóstolása) után a diákok öt különböző múzeumpedagógiai foglalkozáson vehettek részt. A kiállítások megtekintése mellett népi játékokat és kézművesfoglalkozásokat is kipróbálhattak. A múzeumfalú gazdag programmal töltötte meg a délutánunkat, ahonnan visszaindultunk sátorlajújhelyi szállásunkra.

Csütörtökön ismét diák-korreferátumok, valamint a Honismereti Szövetség, az Akadémiára szervezett munkacsoportja tartotta meg interaktív-játékos feladatait a nyelvjárások, helyi dialektusok témakörében. A foglalkozások szakmai munkájáról is részletesen beszámolunk folyóiratunk 2022/5-ös számában. Ebéd után ismételen nyelvi műhely és állomásos feladatok következtek, végül Schirm Anita nyelvész érdekes és információgazdag előadását hallgathatták meg a résztvevők *Nyelvjárásokról másként – a hagyományörzés nem hagyományos módjai címmel.*

Schirm Anita előadását követően a szervezők zsűrizésre ültek össze, hiszen a tábor végigkísérte több interaktív feladat, amelyeket a résztvevő diákoknak a négy nap alatt folyamatosan készíteniegyűjtienie kellett. A különböző típusú feladatok legjobbjai pedig jutalomban (kitűzők, mappák) részesültek.

Az elhangzó előadásokhoz kapcsolódó öt-öt kérdésre legjobban válaszoló diák az ajándékmappa és kitűző mellett egyéves *Honismeret* folyóirat előfizetést nyert. A „mémverseny”, valamint a szógyűjtő versenyek nyertesei mappát, kitűzőt kaptak.

A konferencia zárásaként Novák Zoltán vezetésével a résztvevők közös énektanuláson megtanulták a Zempléni himnuszt, ezt követően a konferencia értékelésére, zárására került sor. Ekkor szavazták meg a jelenlévő diákok, hogy a korábban leadott javaslatok közül, amelyet csütörtök délutáni szekció végéig kellett leadniuk, mi legyen a következő év, tehát a 2023-as XXVII. Országos Ifjúsági Honismereti Akadémia témája.

A diákok szavazatai alapján a jövő évi tábor a legendák, helyi népmondák témakörében szervezzük. Pénteken reggel a résztvevők reggeli után hazautaztak.

A rendezvény mind a Honismereti Szövetség szakmai-módszertani munkáját fejlesztette, amely tükröződik az Akadémia után elkészült szakmai-pedagógiai tanulmányban és írásokban (lásd a *Honismeret* folyóirat 2022/5-ös számát), mind a diákok tudását bővítette, a hagyományos gimnáziumi tananyagra alapozott, de mélységében és módszereiben azon túlmutató feladatok és témakörök tárgyalásával. A diákok és felkészítő tanároktól visszajelzést kértünk a konferenciát követően, akik elismerően szóltak a rendezvény jó szervezethez, a szakmai tartalom sokszínűségéről, az élménygazdag programokról, valamint az informális tanulás lehetőségeiről, amelynek keretében sokat tanultak a nyelvjárásokról, dialektusokról, helyi szóhasználatokról.

A pedagógusjelöltek számára a diákokkal való közös munka pedagógiai-szakmai gyakorlatnak számított. A jövő évi konferencia szervezését szeretnénk hasonlóan kidolgozni, a szakmai előkészítésbe fiatal (néprajzos, irodalom szakos, történész) pedagógusjelölteket bevonni. A 2022-es Akadémia jól tükrözi, hogy az egyetemekkel közös munkacsoport, amely lehetővé tette a pályakezdők és a Szövetség munkájában régebb óta résztvevő pedagógusok közös munkáját, az összekapcsolódó szakmai munka, egy tartós együttműködést indíthat el az egyetemekkel, amely révén a Honismereti Szövetség jobban meg tudja szólítani azokat a fiatalokat és tanárjelölteket is, akik a pedagóguspályára, a helytörténet, honismeret oktatása iránt elkötelezettek és szívesen részt vállalnak a Szövetség szakmai munkájában. 2023-ban Bonyhádön Népmondák lakóhelyemen címmel tartjuk meg 27. alkalommal.

3) VII. Hon- és Népismeret Konferencia

Szeged, 2023. november 4-6.

2022 november negyedikén 70 fő részvételével kezdődött meg a szegedi Hon- és Népismereti Konferencia. A konferencián egyetemi hallgatók (Miskolci Egyetem, ELTE, Pécsi Tudományegyetem, Apor Vilmos Katolikus Főiskola, Szegedi Tudományegyetem) – valamint pedagógusok ismerkedhettek meg a honismeret tanításának újabb módszereivel, valamint az iskolai gyakorlati tapasztalataikat is megoszthatták egymással a résztvevők a háromnapos rendezvény keretében.

Pénteken 16 órától Prof. Dr. Zakar Péter a SZTE rektorhelyettese, Dr. Kozma József a Kulturális, Oktatási, Idegenforgalmi és Ifjúsági Bizottság elnöke, valamint Debreczeni-Droppán Béla köszöntőit követően kezdődtek az előadások. Elsőként Dr. Simon András tanszékvezető mutatta be a Honismeret folyóirat 2022/5-ös számát, amely a szegedi konferenciához kapcsolódva Szerelmes földrajz rovatában a „szögedi” nagytájat mutatta be. Marjanucz László, aki a hon- és népismeret egyetemi oktatásáról adott elő, kiemelte, hogy mennyire fontos a tantárgy szempontjából az interdiszciplinaritás, így érdemes az órákat összehangolni a magyar, földrajz, biológia, illetve történelem órákkal, a sikeres tudásátadás érdekében azonban nyugodtan mozgósíthatunk tanterven kívüli ismereteket is, mint a folklór és az antropológia. Véleménye szerint a hon- és népismeret mikrotörténelem erős interdiszciplinaritással. Érdemes azonban elkerülni azt a hibát, hogy a tantárgy ne az országos történelem helyi leképződése legyen. Hasonló megközelítés jelent meg Gergelyné Bodó Mária előadásában is, aki úgy vélekedett, hogy a regionalitás túlmutat a történelem tantárgyi határain, és azért szükséges a hon- és népismeret oktatása. Az órai kereteken túl érdemes projektekben is gondolkodni, ugyanis ez a szülőket is bevonva valódi közösségi élményeket ad. A hon- és népismeret órán kívüli megjelenéséről adott elő Krämmer Erika, kifejezetten a kirándulásokra fókuszálva nemzetközi kereteken belül. Ennek során rámutatott, hogy inkább csapatban érdemes a szervezést lebonyolítani, a kiránduló csoportoknak pedig számtalan reprezentációs lehetőségük van, mint például a vallás, hagyományos ételek, néptánc. Azonban érdemes felkészülten érkezni, nehogy megsértsük az ottani protokollt, és figyelni arra, hogy ne nagyon legyenek üresjáratok a programban. Károlyi Attila előadásában arra hívta fel a figyelmet, hogy a helyismerettel nagyon sokszor nem professzionális szakemberek foglalkoznak, és ez nem is probléma, csak tudnunk kell becsatornázni az ilyen jellegű tudást is. Ő és a szegedi honismereti-helytörténeti tanári műhely is ezzel foglalkozik, illetve emellett egy feladatbankot is létrehozta. Fő céljuk az iskolai oktatás segítése, olyan interaktív módszerekkel, amik segítségével a diákok közvetlen környezetükkel mélyebb, komplexebb kapcsolatot tudnak kialakítani.

Másnap, szombaton Rostásné Hajdú Erzsébet az évente megrendezett honismereti versenyekről tartott beszámolót, ami során kiemelte a határon túli magyarság diákjainak bevonását

is, illetve rámutatott milyen átütő sikere volt az olyan népi mesterségek bevonásának, mint a sütés, vagy szalmafonás. Endrész Erzsébet a kiszombori Kiss Mária Hortensia Honismereti Kört mutatta be, és az általuk évről évre megszervezett tábor. A település lakosai ritkán látott összefogással igyekeznek minél több gyakorlati, és tapasztalati úton megszerezhető ismeretet közvetíteni a diákok felé. Gergelyné Bodó Mária azt mutatta be, hogy a honismeret hogyan építhető be iskolai műsorokba. Ez a gyakorlat szervesen összefügg a helyi történelem ismeretével, és rendkívül alkalmas lehet a helyi identitás megerősítésére. Ezután módszertani gyakorlat következett, melynek során a konferencia résztvevői csoportokba rendeződve különböző módokon dolgozták fel Szeged 1848–49-es történelmét (történelmi Facebook profil, LearningApps feladatok alkotása, memekészítés) demonstrálva az eddig előadásokon elhangzott ötletek relevanciáját. Délután a Móra Ferenc Múzeum különböző tárlatait látogattuk meg, rendhagyó tárlatvezetéssel, a múzeumpedagógus munkatársak ugyanis azt mutatták be, hogyan tudják a kiállítások témáját közelebb hozni a gyerekekhez. Ami nyilvánvalóvá vált, hogy egy megtervezett múzeumlátogatás, amely előtt a pedagógus és a muzeológus konzultál sokkal mélyebb élményt tud kínálni a diákok számára. A délután további részében Szeged belvárosát fedeztük fel, a konferencia résztvevői közül ugyanis sokan ekkor voltak először Szegeden.

Vasárnap Rada Beáta, Vakula Brigitta és Fodor Roxána tartottak bemutatót, honismereti szabadulósobákból. Ezt az új műfajt a távoktatás inspirálta, itt is a helytörténet által keletkezett erős érzelmi bevonódásra építettek. Feldolgozták többek között a Szeged környéki mondákat, illetve Szent-Györgyi Albert szegedi tevékenységét is. Ezután az Ifjúsági Honismereti Akadémiát szervező munkacsoport tartott rövid beszámolót, kiemelve, hogy a különböző területeken tevékenykedő pedagógusok és szakemberek együttműködése új, komplexebb ismeretek elsajátítását teszi lehetővé a diákoknak. A konferencia zárásaként egy rendkívül tartalmas kerekasztal beszélgetés zajlott Baksa Brigitta, Gesztesi Enikő és Károlyi Attila között. A beszélgetés leginkább a hon- és népismeretet mint tantárgyat járta körül.

4) 50 éves a Honismeret folyóirat

Országjáró út és záró bemutató a Magyar Nemzeti Múzeumban

A Honismeret folyóirat ötvenéves jubileuma alkalmából több megyében is folyóirat-bemutatót, „szerkesztő-olvasó” találkozót szerveztünk. Az első alkalmat Tatabányán tartottuk 2022. március 21-én, helyi tagszervezetünk társszervezésével. A rendezvényen Körmendi András citerás zenével köszöntötte a résztvevőket, majd a jelenlévőket Márku Mónika, a könyvtár igazgatóhelyettese és Debreczeni-Droppán Béla, a szövetség elnöke köszöntötte. Dr. Hála József szerkesztő előadásában felelevenítette a folyóirat elmúlt 50 évét, kiemelkedő alakjait, szerkesztőit, köztük Kanyar József, Töltési Imre, Morvay Péter, Halász Péter, Andrásfalvy Bertalan, Selmeczi-Kovács Attila személyét. Az előadást követően dr. Simonik Péter Tapolczainé dr. Sárai Szabó Évával beszélgetett. Bartha Évával, a Szövetség örökös, tiszteletbeli titkárával pedig Juhász Zoltán András beszélgetett arról, hogyan jelent meg Komárom-Esztergom Megye a folyóiratban az elmúlt 50 évben. A beszélgetésben elmondta, hogy miközben tematikusan csoportosította a megyéről szóló írásokat, nagyon gazdag kép bontakozott ki előtte: az 1970-80-as években sok módszertani cikk született, táborokról, szakkörökről, múzeumbarát körök beszámolóit olvashatták a lapban. Azért is fontos ez a munka, emelte ki, hiszen lényegében ez vetette meg sokhelyen az alapjait a falumúzeumoknak, tájházaknak, helytörténeti gyűjtésnek és a helytörténetírásnak.

Ezt követően hasonló tematikával zajlottak ezután az ország több megyéjében, városában a folyóirat-bemutatók, mindenhol a megyei egyesületek bevonásával. Több egyesületi tag, helyismereti könyvtáros mutatta be a megye és a folyóirat kapcsolatát, beszélt a megye folyóirat életében betöltött szerepvállalásáról. (lásd. a táblázatot).

A folyóirat központi ünnepségét december 16-án tartottuk a Magyar Nemzeti Múzeum Széchényi-termében.

DÁTUM	HELYSZÍN	KÖZREMŰKÖDŐK
2022. március 21.	Tatabánya József Attila Megyei és Városi Könyvtár	- Droppán Béla, elnök - Márku Mónika, igazgatóhelyettes JAMVK - Dr. Simonik Péter - Forróné Virág Zsuzsa, elnök megyei tagszervezet - Bartha Éva - Tapolcainé dr. Sáray Szabó Éva - Dr. Hála József (szerkesztő) - Sinkáné Mészáros Rebeka (KEM) - Feké Eszter (OSZK) - Körmendi András (citera)
2022. augusztus 23.	Gyula Almásy kastély	- Debreczeni-Droppán Béla - Feké Eszter - Dr. Hála József - Fekete-Dombi Ildikó - Harangozó Imre
2022. augusztus 25.	Békéscsaba Békés Megyei Könyvtár	Rozgonyi János Juhász Zoltán (Békés wiki) Debreczeni-Droppán Béla
2022. szeptember 24.	Tiszaújváros	A Tiszaújvárosi Egyesület fennállásának 30 éves jubileumi ünnepségével egybekötve
2022. október 1.	Szekszárd	A 30 éves Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület jubileumi ünnepségének keretében (lásd a meghívót).
2022. október 7.	Székesfehérvár Vörösmarty Mihály Könyvtár	- Buriánné Tarró Edit, igazgató - Debreczeni-Droppán Béla - Váczi Márk, történész - Szőnyegi Hajnalka, helyismereti könyvtáros
2022. október 29.	Körmend Batthyány Örökségközpont (színház)	30 éves a Várostarténeti Akadémia rendezvény keretében. Lásd a meghívó.
2022. december 12.	Miskolc Herman Ottó Múzeum	az 50 éves Honismeret folyóirat bemutatójára és a 47. Istvánffy Gyula

		Honismereti Gyűjtőpályázat eredményhirdetése
2022. december 16.	Budapest Magyar Nemzeti Múzeum, Széchényi-terem	- Kósa Margó főigazgató-helyettes - Debreczeni-Droppán Béla - Dr. Hála József - Halász Péter a lap korábbi szerkesztője, a Szövetség örökös, tiszteletbeli elnöke - Dr. Havas Judit előadóművész - Szendrei Hanga, ének -

Honismeret folyóirat

Mind a hat szám megjelent a jubileumi 50. évfolyamában. A Honismeret folyóirat szerkesztőbizottsága a pályázati időszakban a hat alkalommal ült össze a soron következő szám anyagának összeállítására. A 3-as szám a szokásos 9 ív helyett 10,5, a 6-os jubileumi évfolyamszám pedig 11,5 íven jelent meg.

Budapest, 2023. május 26.